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2p 10 In 1918 werd Suze Groeneweg als eerste vrouw in de Tweede Kamer 
gekozen. 
 Geef eerst aan van welk kiesrecht Suze Groeneweg gebruik heeft 

gemaakt. 
 Geef daarna aan van welk kiesrecht Suze Groeneweg geen gebruik 

kon maken. 
Doe het zo: 
kiesrecht waar ze wél gebruik van maakte: … 
kiesrecht waar ze geen gebruik van kon maken: … 
 
Gebruik bron 4. 

2p 11 Hieronder staan zes jaartallen: 
 1914 
 1915 
 1916 
 1917 
 1918 
 1919 
 
 

Elke herinnering hoort bij een gebeurtenis in een bepaald jaar. 
 Geef per herinnering aan bij welk jaartal de gebeurtenis hoort. Let op! 

Er blijven drie jaartallen over. 
Doe het zo:  
Bij herinnering 1 hoort … (vul jaartal in). 
(enzovoort tot en met herinnering 3) 
 
Gebruik nogmaals bron 4. 

1p 12 In de bron staan herinneringen aan de Eerste Wereldoorlog. De 
herinneringen komen van mensen uit een land dat lid was van een 
bondgenootschap. 
 Noem de naam van het bondgenootschap. 
 
 

Het Interbellum (1918-1939) 
 
Gebruik bron 5. 

2p 13 De kaart is verschenen vóórdat het Verdrag van Versailles werd 
ondertekend door de Duitse regering. 
 Geef een reden, zonder bron, waarom de Duitse regering tegen de 

inhoud van het Verdrag van Versailles was. 
 Geef daarna, met behulp van de bron, een reden waarom de Duitse 

regering het verdrag uiteindelijk tóch ondertekende. 
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1p 14 In 1923 was er in Duitsland een economische crisis. 
Wat was een oorzaak van deze crisis? En wat was een gevolg daarvan?  
 oorzaak gevolg 
A  de bezetting van het Ruhrgebied demilitarisatie van Duitsland 
B  de bezetting van het Ruhrgebied inflatie 
C  het Dawesplan demilitarisatie van Duitsland 
D  het Dawesplan inflatie 
 
Gebruik bron 6. 

2p 15 Deze herdenkingsmedaille werd gemaakt naar aanleiding van een 
historische gebeurtenis in 1923. De herdenkingsmedaille werd in 1933 
verboden. 
 Noem eerst de historische gebeurtenis in 1923. 
 Geef daarna een reden waarom de herdenkingsmedaille in 1933 

verboden werd. 
Doe het zo: 
historische gebeurtenis in 1923: …  
De herdenkingsmedaille werd verboden in 1933, omdat … 
 

2p 16 In de Sovjet-Unie werd onder Stalin een begin gemaakt met de 
collectivisatie van de landbouw. 
 Leg uit waarom de collectivisatie van de landbouw past bij de 

communistische ideologie. 
Doe dit door: 
 eerst aan te geven wat de collectivisatie van de landbouw inhield, en 
 daarna aan te geven waarom de collectivisatie van de landbouw past 

bij de communistische ideologie. 
 
Gebruik bron 7. 

1p 17 Welke begrippen passen bij de herinnering? 
A indoctrinatie + showprocessen 
B indoctrinatie + strafkampen 
C terreur + showprocessen 
D terreur + strafkampen 
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Gebruik bron 8. 
1p 18 Welke organisatie en welk kenmerk van het nationaal-socialisme passen 

bij de herinnering?  
 organisatie kenmerk 
A  Bund Deutscher Mädel censuur 
B  Bund Deutscher Mädel Führerprincipe 
C  Gestapo censuur 
D  Gestapo Führerprincipe 
 
Gebruik bron 9. 

2p 19 De tekenaar laat een tegenstelling zien tussen Hitler en een  
Grieks-Romeinse god. Met deze tegenstelling wil de tekenaar een 
politieke boodschap over de Olympische Spelen van 1936 overbrengen. 
 Leg met behulp van een onderdeel van de bron uit, welke politieke 

boodschap de tekenaar wil duidelijk maken. 
Doe dit door: 
 eerst aan te geven wat de politieke boodschap van de tekening is, en 
 daarna de tegenstelling in de bron te noemen waarmee de tekenaar 

die boodschap duidelijk maakt. 
 
Gebruik bron 10. 

1p 20 Deze brief stond in 1938 in een Nederlandse krant. 
Waarom zou dezelfde brief toen niet in een Duitse krant hebben kunnen 
staan? 
A vanwege de censuur 
B vanwege de massamoorden 
C vanwege de persoonsverheerlijking 
D vanwege de showprocessen 
 
Gebruik nogmaals bron 10. 

2p 21 Stel, je doet onderzoek naar de oorzaak van de Kristallnacht en je vindt 
deze bron. 
 Geef een argument waaruit blijkt dat de inhoud van de bron 

betrouwbaar kan zijn. 
 Geef ook een argument waaruit blijkt dat de bron niet bruikbaar is 

voor je onderzoek. 
Doe het zo:  
De inhoud van de bron kan betrouwbaar zijn, omdat ...  
De bron is niet bruikbaar, omdat ... 
 


